

Спасти жизни

Руководители региона и областного центра приняли участие в традиционной благотворительной акции «Белый цветок».



Выбирали президента

В 33 общеобразовательных учреждениях состоялся Единый день голосования по выборам органов ученического самоуправления.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

ТАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

15.10.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (1563)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

ФИНАНСЫ

В основе - 12 программ

Представлен проект бюджета города на 2015 год.

На еженедельном оперативном совещании под председательством мэра Белгорода Сергея Боженова руководитель комитета финансов и бюджетных отношений Олег Дюков представил проект городского бюджета на 2015 год.

Как сообщила пресс-служба мэрии, прогнозируется, что собственные доходы казны Белгорода составят 3 млрд 806,5 млн рублей, расходы - 4 млрд 147 млн рублей. Бюджет впервые формируется на основе 12-ти муниципальных программ. Проект главного финансового плана города должен быть представлен Совету депутатов до 15 ноября и принят решением сессии не позднее 10 декабря.

НЕДВИЖИМОСТЬ

На рынке жилья

Темпы роста цен на квартиры в 2014 году в Белгороде оказались не самые высокие.

Анализ ценовой ситуации провели специалисты федерального портала «Мир квартир» в 51 городе России. Они изучили изменения цен за последние три месяца, а также за январь-сентябрь 2014 года.

В Белгороде стоимость квадратного метра в сентябре составила 64 789 рублей. С

начала года рост цен в областном центре составляет 3%. Однако за последние три месяца в столице Белгородской области наблюдается снижение цен на квартиры на 1,4%.

Из соседей самые высокие результаты зафиксированы у Курска. Он оказался на четвёртом месте, так как с января по сентябрь 2014 года цены в соседнем областном центре выросли на 9,4%, что позволило ему обогнать даже Санкт-Петербург.

РЕЛИГИЯ

В память о заступнице

Православные отметили праздник Покрова Пресвятой Богородицы.

Явление Божией Матери ежегодно вспоминают 14 октября — это фиксированная дата. Вчера во всех храмах Белгорода прошли праздничные богослужения. Это главный осенний православный праздник. Его история восходит к 910 году. В Константинополе, в церкви, где хранилась риза Богородицы, во время богослужения юродивый Андрей и его ученик Епифаний увидели парящую в воздухе Богородицу, которая распростила над молящимися свое широкое белое покрывало — покров. Праздник установил святой благоверный князь Андрей Боголюбский в XII веке, и он отмечается только русскими, в календарях других православных церквей его нет. На Руси с Покрова дня начинались свадьбы.

Цвети же, мой край, для народа

ДАТА

Вчера жители региона отмечали День флага Белгородской области



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

Праздничные мероприятия, посвященные главному символу, в котором отражается многовековая история края, в областном центре проходили в разных местах, были насыщены и интересными.

Начались они с урока истории под открытым небом, который состоялся возле Центра молодежных инициатив для учащихся 5-7 классов. Урок патриотизма для четвероклассников прошел в школе №16, на котором ребята не только получили буклеты, рассказывающие о главных символах родной Белгородчины, но и сами создавали флажки из бумаги и ткани. В историко-краеведческом музее патриотическая акция «Частица моей родины» собрала юных белгородцев. Не оставил равнодушными концерт-беседа, состоявшийся в центре народного творчества «Сокол». А завершилась череда праздничных мероприятий в Центральном парке им. Ленина праздником «Сердце земли моей».

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

ШКОЛА

5



Какие школы и кто из учеников успели громко заявить о себе с начала учебного года.

ЭКОЛОГИЯ

6



Почему для всех горожан важно заботиться о противопожарной безопасности?

ИСТОРИЯ

7



Секрет уникальной фотографии участников Русско-японской войны раскрыли краеведы.

У кого поднялась рука совершить такое

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena_starosvetskaya@mail.ru

В городе Первого салюта, городе воинской славы посягнули на его геральдический символ, отбив головы львам, украшающим тротуарные столбики ограждения. Кто-то, возможно, скажет: «Ну и что тут такого? Подумаешь, какие-то столбики! И не такое ломают. Простое хулиганство». Но это – как посмотреть. Увы, хулиганы ломают лавочки, переворачивают урны с мусором, обрывают цветочные клумбы, да и много чего другого нелегально, но легко переживаемого и восстанавливаемого. И хотя хулиганство и вандализм выступают синонимами во многих контекстах, эти два общественных явления отличаются друг от друга. Хулиганство – это проявление действиями неуважения к другим членам общества, а вандализм – это осквернение духовных и исторических ценностей.

Всем известно, что белгородский герб украшают орел и лев. Орел – символ духовности, власти, прозорливости, лев – символ продолжения традиций предков, силы и храбрости, а вместе они свидетельствуют о благополучии в материальной и духовной сферах.

Как же назвать тех, кто посягнул на один из символов? У кого поднялась рука совершить такое и что двигало вандалами, не желание же поставить львиную голову на своем компьютерном столе в качестве украшения?

Не верится, что нормальный человек может просто так, от нечего делать истребить то, что нам дорого, составляет часть нашей истории. Такие люди живут среди нас.

Свершившийся факт, на мой взгляд, имеет характер поругания общественного достояния. Это проявление явного неуважения к обществу, к его ценностям, а не простое хулиганство. Разумеется, важно найти виновного и наказать. Ещё более важно, чтобы он понял, какой вред причинил обществу.

К сожалению, по российским законам вандализм не карается тюремным сроком. В соответствии со ст. 214 УК РФ он наказывается только штрафом или исправительными работами. Но и этого, думается, будет достаточно, чтобы пыла совершать подобные поступки у вандалов поуменьшилось.



Кто припаркуется бесплатно

АКТУАЛЬНО

С 15 ноября в Белгороде появятся платные парковки. Соответствующее постановление подписано 10 октября 2014 года.

Согласно документу, парковочные места, оснащенные паркоматами, будут платными с понедельника по пятницу, с 8:00 по 20:00 часов. Стоимость для I группы ТС (до 3,5 тонны) определяется как 30 рублей за час, 7000 рублей за месяц и 75 600 за год. Для ТС II группы (от 3,5 тонны) стоимость составит 120 рублей за час, 28000 рублей за месяц, 302400 рублей за год.

Бесплатными парковочные места станут для многодетных семей, инвалидов, представителей детей-инвалидов, участников ВОВ, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

Полный текст нормативно-правового акта читайте в приложении городской газеты «Наш Белгород – Документы».

Проект для всех

ЭКОЛОГИЯ

В областном центре увеличат число контейнеров для раздельного сбора мусора.

В комитете обеспечения безопасности жизнедеятельности населения городской администрации проанализировали: в городе образуется более 1 млн кубометров мусора в год, 70-80 процентов ТБО могли бы стать сырьем для вторичного использования. Но после того как мусоровоз собрал всё в один контейнер, извлечь и вторично переработать удастся лишь 10-15 процентов.

Проблему может решить селективный сбор мусора. Такой опыт у Белгорода уже есть. В областном центре установлены два контейнера для сбора макулатуры, пять – для элементов питания и 38 – для сбора пластикового мусора. Причём для пластика в ближайшее время планируется установить еще сто контейнеров.

Но эффективная реализация проекта без поддержки населения невозможна, отмечают в Совете безопасности города. Однако горожане зачастую выбрасывают мусор по старинке – «всё в одно ведро». А между тем эксперты отмечают, что селективный сбор мусора с последующей переработкой и экономически выгоден, и окружающей среде наносит меньший вред.

Юристы обсудили проблемы

ФОТО АНЖЕЛЫ ЛОШАКОВОЙ



«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

«Соглашение превосходит право, а мир – судебное решение». Эта фраза стала лейтмотивом «круглого стола», состоявшегося в зале Ученого совета Белгородского университета кооперации, экономики и права в рамках II областного фестиваля науки.

На мероприятии присутствовали студенты белгородских вузов, профессорско-преподавательский состав, судьи, адвокаты, судебные приставы, медиаторы и др. Темой для обсуждения

стали проблемные вопросы применения примирительных процедур в гражданском и арбитражном процессе. Юристы обсудили важные проблемы примирения сторон в правовых конфликтах различного рода, а также развитие медиации в России, в частности, в Белгородской области.

Во время работы «круглого стола» была организована видеосвязь с руководителем Центра медиации и права Уральского юридического университета, доктором юридических наук Светланой Зайгановой, которая ответила на вопросы, интересующие участников белгородского «круглого стола».

Науку – в массы

СЕМИНАР

В БГТУ им. В.Г. Шухова 10-13 октября прошел областной фестиваль науки. В регионе он проводится второй год и уже имеет все шансы стать традиционным.

В течение трех дней работы фестиваля в аудиториях вуза состоялись тренинги, лекции, конференции, «круглые столы», дебаты, презентации различных учебных курсов и работ научно-творческих лабораторий. Участие в них приняли студенты белгородских вузов, преподаватели, молодые ученые, старшеклассники школ. Спектр тем был невероятно широк – от ес-

тественнонаучных до гуманитарных.

Например, для журналистов в рамках фестиваля науки, состоялся семинар, главной темой которого стало освещение в средствах массовой информации научных достижений и широкая популяризация передового опыта в разных отраслях знаний. Перед студентами факультета журналистики, работниками пресс-служб и представителями медиасообщества свой доклад представила Татьяна Пичугина, редактор портала STRF («Наука и технологии в РФ») и журнала «Российские нанотехнологии».

Вместе с аудиторией столичная гостья обсудила проблемы научной журналистики, продемонстрировала удачные примеры подачи информационных материалов в печатных СМИ и интернет-изданиях.

За нарушения – штрафы и выдворение

ПРОФИЛАКТИКА

Подведены итоги операции «Нелегал-2014».

Белгородские полицейские совместно с сотрудниками УФС России по Белгородской области организовали и провели более 30 рейдов. Итог совместной работы – более 100 выявленных административных нарушений российского миграционного законодательства. Основные из них – нарушение въезда, выезда и пребывания, а также установленного порядка осуществления трудовой деятельности на территории РФ (многие мигранты работали без специального патента).

В период проведения операции на иностранных граждан были наложены административные штрафы на сумму 256 300 рублей, более 200 тысяч из них уже взысканы. Также по решению суда выдворены на родину 13 иностранцев. Кроме того, стражи правопорядка задержали шестерых нелегалов, подозреваемых в различных преступлениях. В основном это мошенничества и кражи.

«Энергомаш» - первый!

ФУТБОЛ

Успех в Курске принес белгородским футболистам досрочную победу в турнире.

В предпоследнем туре первенства МОА «Черноземье» белгородский «Энергомаш» в Курске обыграл местный «Авангард-М»

со счетом 2:0 (голы забили Олег Калугин и Дмитрий Бурмистров) и обеспечил себе первое место в турнире. Теоретически белгородцев может догнать «Притамбовье», отстающее на три очка от «Энергомаша», но наша команда имеет преимущество по результатам личных встреч. Победив в первенстве МОА «Черноземье», «Энергомаш» завоевал право в сезоне 2015-2016 выступать во втором дивизионе первенства России. Заключительный матч турнира белгородцы проведут на своем поле 18 октября против тамбовской «Академии футбола».



ФОТО HTTP://VK.COM/FC_ENERGOMASH

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амеленченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел.: (4722) 23-14-40, факс: 23-14-48
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать по плану в 16.00, по факту в 16.00
Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7465
Заказ 15481
Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Мы против искажения фактов



ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ-ДИОРАМЫ

ИСТОРИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

В Белгородском государственном историко-художественном музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление» прошли военно-исторические чтения «Год 1944-й. Десять Сталинских ударов».

Участие в мероприятии приняли военные историки и научные сотрудники музеев и архивов области, учителя и студенты.

Специально на эту встречу в Белгород из Москвы приехал главный научный сотрудник научно-исследовательского института Военной академии Генерального штаба Вооруженных сил России

Виктор Ионов. Его доклад стал основным. Виктор Владимирович в своем выступлении отметил, насколько важно сохранять неискажённую военную историю нашей страны. Он также познакомил участников и гостей конференции с основными событиями 1944 года на Восточном фронте Второй мировой войны.

После всех выступлений и их обсуждений участники чтений сошлись на одном: мы против искажения исторических фактов.

В музее-диораме это были уже четвертые военно-исторические чтения. Традиционно их посвящают значимым юбилейным датам. На этот раз – 70-летию десяти Сталинских ударов.

Покорили юмором

ЗНАЙ НАШИХ!

Белгородская команда «Детективное агентство «Лунный свет» в финале высшей лиги КВН.

Это небывалый успех для наших игроков. Талантливые ребята в сезоне Александра Маслякова-старшего только первый год. Судьбоносная игра состоялась в Москве в минувшую пятницу.

Белгородцы Филипп Воронин и Тимур Бабьяк по жеребьевке участвовали во втором полуфинале с такими маститыми командами, как «Союз», «Плохая компания», «Сборная физтех». Всего за выход в «главную игру» боролись пять команд, и члены жюри, согласно правилам, дальше должны были пропустить лишь одну.

Максимальное количество баллов - 14 – набрала поющая команда из Тюмени «Союз», команда «Детективное агентство «Лунный свет» отставала лишь на 0,1 балла в «биатлоне». По просьбе председателя жюри Константина Эрнста белгородцев добрали в финал.

Увидеть эту игру, а также оценить юмор наших кавээнщиков можно будет 26 октября в эфире Первого канала. Раскроем один секрет: в СТЭМе со звездой нашим ребятам помогал певец Валерий Сюткин.

Сейчас команде предстоит готовиться не только к финалу, но и к кубку мэра Москвы как приглашенным гостям. Игра назначена на 7 ноября в доме КВН, там же доберут четвертую команду в финал, который по традиции пройдет в преддверии нового года.

Миллиарды в казну

ТАМОЖНЯ

За девять месяцев 2014 года в Белгородской таможне оформление экспортно-импортных поставок осуществлял 1261 участник внешнеэкономической деятельности.

С начала года в регионе деятельности Белгородской таможни появились 293 новых участника внешнеэкономической деятельности. В доход федерального бюджета Белгородская таможня перечислила более 16 с половиной млрд рублей.

За отчетный период оформлено 42 617 деклараций на товары, а объем декларационного массива составил 98,44 процента от объема декларирования 2013 года. Грузооборот по сравнению с предыдущим годом уменьшился на 8,12 процента.

По сравнению с аналогичным периодом 2013 года объемы внешней торговли снизились на 13,68 процента. На фоне уменьшения стоимостных объемов экспортных поставок (на 0,63 процента) произошло снижение импортных закупок (на 23,07 процента).

Растет смена

ТУРНИР

Белгородские юноши – сильнейшие в области.

Завершилось первенство области по футболу среди юношеских команд. В соревнованиях команд младших юношей вне конкуренции оказались белгородцы. В заключительном матче турнира одна из команд ДЮСШ-6 со счетом 3:0 переиграла другую команду этой спортшколы. Победители матча стали и лучшей командой всего первенства. А уступившие им завоевали серебряные медали. На третьем месте юные футболисты валуйского «Спартак».

Среди старших юношей белгородская команда ДЮСШ-6 – СК «Белгород» заняла третье место. Победителями турнира стала алексеевская «Слобода», на втором месте – красноярский «Вымпел».



ФОТО ИЛЬИ ЗОЛОТАРЕВА

Награждение победителей турнира.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 7 октября 2014 г.

№ 131

О созыве тринадцатой сессии Совета депутатов города Белгорода пятого созыва.

1. В соответствии со статьей 29 Устава городского округа «Город Белгород», статьей 10 Регламента Совета депутатов города Белгорода провести очередную тринадцатую сессию Совета депутатов пятого созыва 21 октября 2014 года в 15-00 часов в актовом зале администрации города (пр.Гражданский, 38).

2. Внести на рассмотрение депутатов Совета депутатов города Белгорода следующие вопросы:

– о проведении публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений в Устав городского округа «Город Белгород»;

– о внесении изменений в решении Совета депутатов города Белгорода от 30.04.2013 г. № 720 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород»;

– о внесении изменений в решение Белгородского городского Совета депутатов от 22.11.2005 г. № 196 «О налоге на имущество физических лиц»;

– разное.

3. Пригласить на сессию Совета депутатов города Белгорода: главу администрации города Белгорода Боженова С.А., заместителей главы администрации города, руководителей структурных подразделений администрации города, председателя Контрольно-счетной палаты города Белгорода, председателя Избирательной комиссии города Белгорода, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Наш Белгород».

5. Контроль за выполнением распоряжения оставляю за собой.

С.Н. ГЛАГОЛЕВ,
председатель Совета депутатов города Белгорода

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Запрет для алкоэнергетиков

В Белгородскую областную Думу внесён законопроект о запрете продажи алкоэнергетиков, о вреде употребления которых слышаны все. На федеральном уровне пока не принят закон о их запрете, хотя этот вопрос обсуждается и в комитетах Госдумы, и на заседаниях «круглых столов». Белгородские депутаты обсуждают возможность принятия областного закона, запрещающего розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков. На очередном заседании комитета облдумы по местному самоуправлению и вопросам экономического развития и предпринимательства депутаты рассмотрели в первом чтении региональный законопроект «Об ограничениях в сфере розничной продажи тонизирующих напитков».

Педагогам - спецформу

Идею ввести форму для учителей школ губернатор области Евгений Савченко озвучил в рамках выездного заседания «малого» правительства, состоявшегося в Шебекинском районе. Этот район и станет пилотной площадкой внедрения «модного» проекта.

Что касается школьников, единая форма для учеников была введена с 1 сентября 2013 года. Она является обязательной, но отдельные учебные заведения имеют право разработки дизайна форменной одежды для своих воспитанников.

Управляем проектами грамотно

Как сообщили в департаменте экономического развития области, белгородская система «Проектное управление» признана одной из лучших. В номинации «Информатизация» Всероссийского конкурса Минэкономразвития победил белгородский проект «Разработка и внедрение автоматизированной информационной системы «Проектное управление».

Победители получили благодарность министра экономического развития.

Помощь беженцам

В Белгородской области находятся около 60 тысяч граждан Украины. Многие не обращались в миграционную службу, а поселились у родственников, поэтому статус временного убежища за время кризиса в соседней стране в нашей области получила лишь 6 часть, а беженцами официально стали 236 человек. Как отметили в региональном ФМС России, получение временного убежища оформляется в течение трёх дней и действует в течение года с правом продления этого срока. Вынужденным переселенцам предоставляется жильё и варианты трудоустройства в Белгородской области или в других регионах России. Люди лишаются украинского паспорта на год и получают российские удостоверения без права возвращения на Украину, за исключением экстренных случаев.

«Белый цветок» спасает жизни

Инициатива императора Николая II
стала доброй и нужной традицией



ФОТО АВТОРА

МИЛОСЕРДИЕ

АЛЕКСАНДР ЖИХОВ

В Белгороде во второй раз прошла благотворительная акция «Белый цветок», в ходе которой жителям областного центра представилась возможность оказать помощь тяжелобольным детям.



Она началась с молебна о больных детях в храме святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии, который провел митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн. Затем в сквере Южный была открыта выставка-ярмарка детских поделок, которые гости и участники могли приобрести за символическую плату. Горожане откликнулись. В числе участников мероприятия - заместитель губернатора области Елена Батанова, мэр Белгорода Сергей Боженов, председатель Со-

вета депутатов Белгорода, секретарь местного отделения «единороссов» Сергей Глаголев.

Организаторы мероприятия отметили, что помощь тяжелобольным детям с редкими заболеваниями - адресная. В списке шесть белгородских детей, которым нужно дорогостоящее лечение в течение года, его общая стоимость порядка 6 млн рублей. В ходе акции было собрано 1 млн 529 тыс. 374 рубля, они в ближайшие дни будут направлены на лечение больных детей.

Частью акции стал концерт

с участием творческих коллективов города на площадке Белгородского государственного института искусств и культуры, а у дворца спорта «Космос» ремесленники организовали мастер-классы.

Акция «Белый цветок» имеет свою историю. В начале XX века по инициативе императора Николая II Дни «Белого цветка» стали проводить в Москве и Петербурге. В современной России акция возобновлена по инициативе благотворительной лиги «Белый цветок». В Белгороде она проводится с 2013 года.

Перспективный диалог

Молодежь совмещает отдых и полезную работу

ФОРУМ

ВИКТОРИЯ ШЕХОВЦОВА

Завершилась вторая смена молодёжного форума «Пересвет». Она представляла собой спортивное направление.

В течение двух дней ребята слушали лекции, проходили тренинги от лектора из Москвы Яна Николаева. Изюминкой форума стал ночной квест, в котором ребята доказали, что они одна дружная, сплоченная команда.

Организаторами форума выступили: БРОО «Скорая молодёжная помощь»,

Белгородская митрополия, ОГБУ «Центр молодёжных инициатив» и депутат Совета депутатов города Белгорода Константин Клет. В конце июля этого года БРОО «Скорая молодёжная помощь» дала старт молодёжному форуму «Пересвет». Первая смена прошла под эгидой духовно-патриотического воспитания молодежи.

Смену посетили: депутат Государственной Думы Илья Костунов, член Общественной палаты Российской Федерации Дмитрий Чугунов, продюсер киностудии «Скиф», представители правительства Белгородской области и многие другие. В планах у «Скорой молодёжной помощи» провести третью встречу молодежи, которая будет представлять собой образовательную смену.



ФОТО АВТОРА

Смертельная ХИМИЯ

В Белгороде с начала года около 30 человек отравились курительными смесями

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ТАТЬЯНА КРАСИКОВА

Три человека в регионе погибли в результате передозировки «спайсом». Эти цифры озвучил на пресс-конференции начальник управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области Владимир Борисовский.

Волна «спайс-эпидемии», как окрестили в СМИ массовые отравления этим наркотиком, задела и Белгород. Только в областном центре были госпитализированы 30 человек. Статистика по стране: 700 человек попали в больницы, 25 — погибли.

Судорожные приступы, галлюцинации, нарушение дыхания, неадекватное поведение — таковы признаки отравления курительными смесями. Эти вещества особенно токсичны: одной затяжки хватает, чтобы вызвать отравление, вплоть до летального исхода. Кстати, не все тесты могут выявить содержание спайса в организме. Для этого нужна особая лаборатория. Такая скоро появится в областном центре на базе Белгородского госуниверситета. Проблема же распространения отравы всё чаще возникает ещё и потому, что далеко не все курительные смеси входят в список запрещённых наркотических средств. Сбивают эти наркотики, как правило, бесконтактным способом: продают через интернет или посредством телефонного общения, передавая заказ потребителям через закладки-тайники. Буквально на днях были задержаны члены преступной группы, занимавшиеся сбытом спайса. Подробности пока не разглашаются. По данным городского УМВД, с начала года на территории областного центра задержано семь таких наркогруппировок.

На пресс-конференции речь шла не только о курительных смесях, а в целом о ситуации с потреблением любых наркотиков на территории области.

Президенты в школах

Как призывают правовую культуру в образовательных учреждениях областного центра?

ИЗБИРКОМ

 **ЕЛЕНА ЛУБЕНЦОВА,**
заместитель председателя Избирательной комиссии города Белгорода



ФОТО ИЗ АРХИВА ГИМНАЗИИ № 12 Г. БЕЛГОРОДА

В 33 общеобразовательных учреждениях города Белгорода 7 октября 2014 года состоялся Единый день голосования по выборам органов ученического самоуправления, в которых приняли участие 16170 избирателей-учеников.

По результатам выборов сформированы ученические советы, парламенты, советы старшеклассников, избраны президенты школьных республик и председатели детских общественных организаций школ, лицеев и гимназий Белгорода. Члены городского избиркома приняли участие в мероприятиях Единого дня голосования в общеобразовательных учреждениях города в качестве консультантов и почетных гостей.

Председатель Избирательной комиссии города Белгорода Дмитрий Сиротенко, присутствовавший на выборах в белгородском лицее № 32, отметил серьезную работу, проведенную в общеобразовательном учреждении по подготовке мероприятия и высокое качество организации всех стадий избирательной кампании. В Единый день голосования президентом ученического самоуправления лицея избран Владимир Крупенькин, а председателем детской общественной организации «Юность России» – Евгения Валуйская.

С большим интересом ждали подведения итогов голосования все участники избирательной кампании, состоявшейся в гимназии №12 г. Белгорода. На выборах в республике «сообразительных, умных детей», помимо других предметов, серьезно изучающих английский язык, присутствовала заместитель председателя Избирательной комиссии города Белгорода Елена Лубенцова.

В предвыборной борьбе участвовали три достойных кандидата – это друзья-одноклассники из 11 «А»: Владимир Арустамов, Артур Мартиросян и Никита Егоров. Все трое пользуются авторитетом, уже заслуженным в учебных, спортивных и творческих делах у учеников и преподавателей гимназии. Кандидаты на должность президента предложили своим товарищам содержательные предвыборные программы и изготовили «солидные» агитационные плакаты. Ребятам было не просто сделать выбор в пользу одного из кандидатов. По результатам голосования президентом «Демократической республики «Smartkids» стал Артур Мартиросян.

Белгородские школьники не только приняли участие в выборах ученического самоуправления, получили опыт и навыки в реализации избирательных прав, но и попробовали себя в качестве членов избирательных комиссий, агитаторов и наблюдателей.

Победы педагогов и их воспитанников

В начале осени состоялись различные конкурсы не только регионального, но и федерального значения

ДОСТИЖЕНИЯ

 **ЕЛЕНА АМЕЛЬЧЕНКО**

Образовательные учреждения Белгорода принимали в них активное участие, добившись во многих побед и высокой оценки. Думается, читателям «НБ» будет интересно узнать об этом и порадоваться вместе с победителями.

«Президентские спортивные игры»

В Анапе прошёл всероссийский этап соревнования «Президентских спортивных игр», в которых приняли участие 84 команды. Итоги для команды МБОУ «Гимназия № 3», представлявшей в играх Белгород, таковы:

- третье общекомандное место в Черноземье;
- четвертое общекомандное место в ЦФО;
- серебряные призёры России по пионерболу;
- чемпионы России по пулевой стрельбе в командном зачете (Даша Поваляева, Анна Щербинина, Анна Кутепова, Анастасия Ермошина, Мария Ковалёва);
- Анастасия Ермошина стала бронзовым призёром чемпионата России в личном зачёте по пулевой стрельбе.

«Меня оценят в 21 веке»

Региональный этап всероссийского открытого конкурса научно-исследовательских и творческих работ молодёжи «Меня оценят в 21 веке» проходил в Старом Осколе. 4 белгородских школьника стали победителями (Сергей Овсеев, МБУДО «Центр детского технического творчества», Константин Шипилов, МБОУ «Гимназия № 22», Андрей Бондаренко, МБОУ «Гимназия № 22», Дарья Гребенникова, МБОУ СОШ № 20 с УИОП), 6 – призёрами 2 степени, 3 – призёрами 3 степени.

«Мир науки глазами детей»

В региональном конкурсе детского рисунка «Мир науки глазами детей» победителем в возрастной категории 5-6 лет признана Ярослава Андреева, МБУДО детский сад комбинированного вида № 1. Призёром 2 степени в той же возрастной категории стал Михаил Белокопытов, МБУДО детский сад общеразвивающего вида № 43. В возрастной катего-

рии 14-17 лет победу одержала Евгения Белянская, МБОУ СОШ № 49. Призёром 3 степени в этой возрастной категории стала Евгения Сотник, МБОУ СОШ № 13.

Наши ракеты - лучшие

В селе Ниновка Новооскольского района прошло Первенство Белгородской области по ракетомоделизму. По итогам соревнования команда города Белгорода заняла первое место. В личном зачёте воспитанник МБУДО «Центр детского технического творчества» Андрей Оматов, выступавший в классе моделей с парашютом, занял первое место.

«Лучший проект 2014 года»

Коллектив МБУДО детский сад № 12 г. Белгорода удостоен диплома за проект «Сохрани и приумножь, защити и воспитай лучшее». Он признан лучшим во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «Лучший проект 2014 года» по версии журнала «Детский сад будущего – галерея творческих проектов» в номинации «Проекты в управлении».

«Сто друзей»

В XVII Всероссийском конкурсе методических разработок «Сто друзей» Ирина Шаповалова, учитель русского языка и литературы гимназии № 3, заняла 2 место.

Заслуженное поощрение

В конкурсе на получение денежного поощрения лучшими педагогами дополнительного образования организаций дополнительного образования области, подведомственных образованию, признаны Роман Опришко, МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества», Николай Дубина, ДЮСШ № 2. Они награждены дипломами департамента образования области и денежной премией.

Лучшие психологи

На базе БелИРО прошёл очный этап областного конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог Белгородчины - 2014». Победителем конкурса признан педагог-психолог МБОУ СОШ № 11 Олег Артёменко, призёром – педагог-психолог МБОУ «Лицей № 10» Любовь Балакина.

Желаем конкурсантам дальнейших творческих успехов и спортивных достижений!

Полезный обмен

Совет ветеранов Восточного округа Белгорода провел расширенное выездное заседание

АКТИВ

 **АННА ЯРЕМА,**
ответственный секретарь Совета ветеранов Восточного округа г. Белгорода

Мероприятие провели совместно с Советом ветеранов Грайворонского района. Главный вопрос на повестке дня - подготовка к 70-летию Великой Победы. Во встрече приняли участие ветераны войны, работники управлений социальной защиты и молодежной политики администрации областного центра.

Формой заседания был выбран форум: его участники обменялись полезными идеями о ходе подготовки предстоящих празднований и приняли ряд значимых решений для дальнейшей работы. Кроме того, ветеранские активисты возложили цветы к мемориалу павшим защитникам Родины, ознакомились с достопримечательностями Грайворонского района.

Эта важная для ветеранов поездка в соседний район состоялась при активной поддержке и помощи управления молодежной политики и управления социальной защиты населения администрации Белгорода. Ветераны, участники Великой Отечественной войны, представители первичных ветеранских организаций выражают искреннюю благодарность всем, кто принял участие в организации и проведении такого важного мероприятия.

Ответы на вопросы

Открытый урок для кадетов

МЧС

МАРИЯ ИВАНОВА

В рамках месячника гражданской обороны в минувшую пятницу в школе № 11 прошел необычный урок.

Что делать во время чрезвычайной ситуации? Куда бежать во время воздушного налета? Как защитить себя от отравляющих веществ? На эти и многие другие вопросы рассказали учащимся 5, 8, 9 и 10-х кадетских классов сотрудники МЧС России на открытом уроке, посвященном 82-й годовщине гражданской обороны нашей страны. Конечно, проблемы защиты населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие них, чрезвычайных ситуаций и при террористических актах, почти во всем мире возведены в ранг государственной политики. В нашей стране гражданская оборона является составной частью системы национальной безопасности и обороноспособности страны. О том, что представляет гражданская оборона России в современных условиях, по каким правилам проводится эвакуация граждан – школьники узнали из учебного фильма «Современная гражданская оборона России». С интересом кадеты посмотрели и видеопрезентацию о том, какие меры по защите населения предпринимаются в нашем регионе.

С особым нетерпением ребята ждали практической части урока – когда можно было не только посмотреть на средства индивидуальной защиты, но на себе опробовать способ защиты населения в чрезвычайных ситуациях техногенного характера или при воздействии средств массового поражения возможного противника.

По окончании урока кадетам, которые приняли участие в региональных соревнованиях «Школа безопасности», сотрудники управления вручили нагрудные значки «Юный спасатель».



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУ МЧС ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Помощь пришла вовремя

Сотрудники вневедомственной охраны спасли сторожа из огня

ПРОИСШЕСТВИЯ

АННА БАРАБАНОВА

О пожаре на автомойке на улице Студенческой СМИ уже сообщали, а спустя несколько дней стали известны подробности этого «ЧП».

В 3 часа 16 минут 8 октября в дежурную часть отдела вневедомственной охраны по г. Белгороду поступил сигнал: сработала охранно-пожарная сигнализация в магазине по улице Студенческой, 1 «б». В считанные минуты на месте происшествия был экипаж 809 в составе прапорщика полиции Николая Черемухина и сержанта Александра Тимохина. Полицейские увидели, что из-за ворот смежного с магазином здания автомойки клубится дым и видны языки пламени. Кроме того, из помещения доносились слабые крики о помощи. Медлить было нельзя. Взломав дверь, сотрудники полиции обнаружили у выхода пострадавшего, молодого мужчину, как позже выяснилось, местного сторожа. Самостоятель-

но передвигаться он уже не мог.

Полицейские отнесли пострадавшего на безопасное расстояние, оперативно вызвали скорую помощь, сообщили о происшествии в экстренные службы. К ним на помощь подоспел еще один экипаж вневедомственной охраны, в составе которого – старшина полиции Виталий Уваров и старший сержант полиции Роман Черных. Уже вместе они до приезда экстренных служб несколько раз предпринимали попытки проверки, есть ли еще люди в горящем помещении.

Вскоре прибыли пожарные. В тушении возгорания участвовали 13 человек и четыре единицы техники, в том числе и спецчасть № 5 по тушению крупных пожаров. В 3 часа 38 минут пожар локализовали, а в 4 часа 23 минуты полностью ликвидировали. По предварительным данным, причиной возгорания могло стать замыкание электропроводки.

32-летнего пострадавшего доставили в отделение горбольницы № 2. По заключению медиков, его состояние – средней тяжести. Мужчина отравился угарным газом и получил термические ожоги первой и второй степени. Так что вневедомственная охрана прибыла вовремя.

Чистый воздух для города

Почему сжигание растительного мусора недопустимо?

ЭКОЛОГИЯ

В областном центре ведутся работы по предотвращению сжигания растительных остатков и недопущению разведения костров в лесополосе, что положительно сказывается на общем состоянии экологии городской черты.

Часто непотушенные костры в местах отдыха, сжигание мусора на дачах, садовых участках и в частном секторе могут принести большую беду их владельцам. А также приводят к загрязнению окружающей среды, создают пожароопасную ситуацию, наносят вред здоровью граждан, страдающих астматическими заболеваниями.

Патрулирование частного сектора и мест отдыха белгородцев сотрудниками комитетов по управлению Западным и Восточным округами, муниципальной стражи, отдела пожарного надзора, спасателями и студенческими дружинами позволило предотвратить более 100 возгораний, основную долю которых составили костры, разведенные на приусадебных участках.

УВАЖАЕМЫЕ БЕЛГОРОДЦЫ, СОБЛЮДАЙТЕ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА:

- не сжигайте собранные вами растительные остатки;
- проводите в подготовленных местах утилизацию растительных остатков;
- выносите растительные остатки

только в специально установленных и предназначенных для этого мусорные баки; - поддерживайте чистоту и порядок в местах проживания и отдыха.

МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» призывает граждан поддерживать чистоту и порядок в местах проживания и отдыха. Не сжигая растительные остатки, вы сохраните воздух нашего города чистым.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 2.3 закона Белгородской области от 04.07.2002 года № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области», выброс мусора и его сжигание вне мест, установленных для этого органами местного самоуправления, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц – от десяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц – от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда.

В случае возникновения экстремальной ситуации звоните в Единую дежурно-диспетчерскую службу-112 по телефону: 33-38-30 (для абонентов сотовой связи действует бесплатный номер «112») или дежурному в МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Белгорода» по телефону: 35-83-52.



С 15 сентября по 15 октября

ОАО «Газпром газораспределение Белгород» проводит «Месячник безопасного пользования газом в быту»

Соблюдайте правила пользования газом в быту!

- При пользовании газовыми колонками и отопительными приборами проверьте тягу в вентканале и дымоходе. При слабой тяге или её отсутствии пользоваться газовыми приборами запрещено!
- По окончании пользования газом закройте краны на газовых приборах и перед ними!
- Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы!
- При пользовании газовыми приборами держите открытыми форточку или фрамугу пластикового окна!
- Не пользуйтесь неисправными газовыми приборами!
- Не используйте газовые плиты для обогрева помещения - это опасно для жизни!
- Не устанавливайте самостоятельно газовые приборы!

при запахе газа
ЗВОНИТЕ
по телефону



04 или **104**

Белгородцы на сопках Маньчжурии

Краеведы приоткрыли завесу тайны с фотоснимка участников битвы под Кангуалином

Российская империя никогда не знала войны, ведущейся столь неумело. Солдаты же и офицеры творили чудеса мужества и отваги, становясь истинными ее героями. Среди них были и наши земляки.

ИСТОРИЯ ФОТОГРАФИИ

АЛЕКСАНДР ЛИМАРОВ,
ЕЛЕНА КРИВЦОВА

Японский флот 9 февраля 1904 года без объявления войны напал на русскую эскадру, начались военные действия, ознаменовавшие начало Русско-японской войны, которая велась за контроль над Маньчжурией, Кореей и портами Порт-Артур и Дальний. Сражения происходили на море и на суше. Главным пунктом этой войны была крепость Порт-Артур, героическая оборона которой русской армией продолжалась с начала августа 1904-го до 2 января 1905 года. Одновременно шли сухопутные сражения в Маньчжурии.

Белгород всегда был местом дислокации различных войск, с 1868 года здесь размещалась 31-я артиллерийская бригада. Военные казармы, построенные купцом Мачуриным на углу современного проспекта Славы и улицы Белгородского полка для этой бригады, до сих пор выполняют свое предназначение. 31-я артиллерийская бригада прошла большой и славный боевой путь — от Балканского полуострова, принимая участия в Русско-турецкой войне, до Дальнего Востока, защищая честь Отечества в Русско-японской войне.

Второй дивизион 31-й артиллерийской бригады, ставшей родной и близкой для жителей Белгорода, уже в июле 1903 года отправился в далекий путь к месту назревавшего военного конфликта, и размещался в Забайкалье. Остальные дивизионы выехали в район боевых действий уже после объявления войны. Император Николай II, объезжая места постоянной дислокации войск, 4 мая 1904 года лично присутствовал в Белгороде при отправке их на Дальний Восток. 31-я бригада под командованием генерал-майора Константина Михайловича Декинлейна по прибытии на фронт входила в состав десятого армейского корпуса.

Сражение под Кангуалином

Для русской армии события этой войны развивались безуспешно. Не выдерживая натиска превосходящих сил противника, войска отступали. К середине июля они заняли позиции под местечком Кангуалин. Здесь, среди отдельных горных массивов и сопкок, было решено укрепить позиции войск. 17-18 июля произошли жаркие, в прямом и переносном смысле, бои между войсками

второго Сибирского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Засулича и четвертой японской дивизией генерала Нодзу, получившие название «сражение под Кангуалином». Второй дивизион 31-й артиллерийской бригады был прикомандирован ко второму Сибирскому корпусу для его усиления. В состав дивизиона входило 24 артиллерийских орудия, а состоял он из двадцати офицеров и 666 нижних чинов.

В журнале «Нива» за 1904 год была опубликована фотография, на которой запечатлена группа участников этого сражения — второй дивизион 31-й артиллерийской бригады. На тот момент в него входили три артиллерийские батареи: 3-я, 4-я и 5-я. Командовал дивизионом полковник Дмитрий Войнович Бушен (29.09.1846 г.р.), выпускник Константиновского военного и Михайловского артиллерийского училищ.

В ночь на 18 июля 1904 года пятая батарея совместно с 124-м Воронежским пехотным полком заняла позиции на правом фланге линии обороны. Две другие батареи второго дивизиона прикрывали роты 123-го Козловского пехотного полка. Бой начался в пять часов утра. После полудня японцы выставили 24 орудия против правого фланга и стали засыпать их снарядами. Русские войска попали под перекрестный огонь японских горных батарей, сразу начались значительные потери. Одним снарядом были убиты поручики пятой батареи Георгий Муфель и Дмитрий Савинов. Из реляции воронежского полка: «Наши 8 орудий, как львы, не переставали бороться с неравным противником, а люди все убывали и убывали... Солнце, как огненный шар, палило своими лучами и без того выбившихся из сил героев, было около 10 случаев солнечного удара, 45-градусная жара, отсутствие воды дополняло всю тяжесть обстановки этого дня. Многие падали без сил и их несли более сильные».

К 13 часам дня из восьми орудий пятой батареи были подбиты и испорчены пять. Оставшиеся были вывезены артиллеристами из огня на руках, одно из них по пути свалилось в овраг, откуда солдаты вытащили его под огнем противника. В 19 часов 30 минут бой затих, русские войска остались на своих позициях, за исключением правого фланга. Потери 31-й артиллерийской бригады за 17-18 июля составили: убито офицеров — 2, ранено — 2; убито нижних чинов — 14, ранено — 30, среди раненых был и командующий 31-й артиллерийской бригадой Декинлейн. Всего за два дня боев второй Сибирский корпус потерял 60 офицеров и 1611 нижних чинов.



2-й дивизион 31-й артиллерийской бригады.
1. Полк. Бушен. 2. Подполк. Горячев. 3. Д-р Чирцев. 4. Подпор. Виноградов. 5. Подполк. Чиж. 6. Подполк. Савицкий. 7. Поруч. Лазовский. 8. Поруч. Отрохов. 9. Шт.-кап. Бибииков. 10. Капитан Есаулов. 11. Поруч. Яконовский. 12. Поруч. Миткевич-Волчасский. 13. Поруч. Коротков. 14. Поруч. Муфель. 15. Подпор. Волчанский. 16. Кап. Исаков. 17. Подпор. Уляновский. 18. Поруч. Савинов.

Белгородские артиллеристы

Третья батарея второго дивизиона воевала под командованием Дмитрием Георгиевичем Савицким (4.09.1862 г.р.). Он окончил Михайловское артиллерийское училище, офицерскую артиллерийскую школу, был назначен командиром батареи в октябре 1902 года. Награжден за службу орденами Святой Анны II и III степеней, Святого Станислава II степени, в 1906 году получил звание полковника.

Четвертой батареей командовал подполковник Степан Степанович Чиж (1856 г.р.), назначенный на эту должность в 1901 году. После Кангуалинского сражения он получил 18 июля 1904 года звание полковника со старшинством, с 1913 года — генерал-майор.

Больше всего потерь понесла пятая батарея под командованием подполковника Николая Дмитриевича Горячева (23.11.1857 г.р.), сам он был контужен, но остался в строю. Горячев был родом из потомственных дворян Черниговской губернии, окончил Петровскую Полтавскую военную гимназию, первое Павловское военное училище, курс офицерской артиллерийской школы, в 1903 году назначен командиром пятой батареи. Имел ордена Святого Станислава и Святой Анны II и III степеней. Белгородские артиллеристы и в дальнейшем принимали участие в боевых действиях, в том числе и самом крупном сражении — Мукденском. Николай Дмитриевич Горячев не вернулся с этой войны — 18 февраля 1905 года был убит на наблюдательном пункте у деревни Ядаганца, в девятнадцати верстах от города Мукдена.

На фотографии 1904 года запечатлен, видимо, весь офицерский состав второго дивизиона. Многие из них, возможно, как и подполковник Горячев, сложили свои головы в этой бесславной войне. Еще одна фотография воинов-артиллеристов 31-й артиллерийской бригады была найдена нами в процессе подготовки этой статьи. К сожалению, на ней не указаны фамилии тех, кто изображен, но обе фотографии теперь уникальны. Они сохранили для нас лица людей, несших когда-то военную службу в нашем городе, для многих из них ставшем родным.

Возвращение на родину

Закончилась война 5 сентября 1905 года заключением Портсмутского мира, в результате которого русское влияние в Китае, Корее и на Дальнем Востоке было ослаблено, а Япония заявила о себе как о военной державе.

31-я артиллерийская бригада вернулась в Белгород, на место постоянной дислокации. Белгородское уездное земское собрание под председательством уездного предводителя дворянства Муханова на экстренном заседании 15 мая 1906 года решило создать комиссию «для поднесения возвратившейся с театра войны 31 артиллерийской бригаде образа и выражения ей подобающих приветствий». Пребывание воинов в далеких местах оставило у них и местных жителей неизгладимый след. Вскоре в Белгороде с восточной стороны Нового сквера (современная Соборная площадь) появилась кофейня «Манжурия».

Новое здание отличалось своими архитектурными формами, выполненными в китайском стиле, которое, вероятно, воплощало в себе яркие впечатления той войны. Да и название его — упрощенное русское произношение территории, где происходили военные действия Русско-японской войны.

События войны, болью неоправданных утрат находили свое воплощение и в литературных формах. Так, в белгородской типографии Александра Вейнбаума была издана художественная книга-воспоминания о событиях той войны, автором которой является ее участник, служивший в 31-й артиллерийской бригаде, Федор Калантаевский. Вот так написал он в своей книге: «...после окончательной ликвидации кошмарного для всего русского народа события — войны с японцами, унесшей безвозвратно столько жизней лучших сыновей нашей родины и не давши ей взамен ничего, кроме еще большего горя и отчаяния». Один из героев его книги — участник войны, молодой офицер, оставивший в городе любимую девушку и погибший в бою 18 июля 1904 года. Имя героя соответствует ее сюжету — поручик Горев, но прототипом его, возможно, стал один из известных нам погибших поручиков пятой артиллерийской батареи.

События Русско-японской войны — одна из страниц многовековой истории России, сложившейся как из бесславных поражений, так и многочисленных громких побед. Мы, живущие сегодня в нашей большой и великой стране, должны помнить все уроки истории и преклонять головы перед теми, кто всегда, несмотря ни на что, с достоинством защищал ее честь.

Афиша

РАДУГА 16-22 октября

«Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный)
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону **264-242**

ПОБЕДА 16-22 октября

«Медведи-соседи» (Китай, комедия, детский) 0+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный) 6+
 «Судья» (США, драма) 16+
 «Укради мою жену» (США, комедия, криминал) 18+
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону **323-232**

КИНОМАСТЕР 16-22 октября

«Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Галлоуз Хилл» (США, ужасы) 18+
 «Солнечный удар» (Россия, драма) 12+
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Страховщик» (Испания, фантастика, триллер) 16+
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+
 «Судья» (США, драма) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону **400-400**

КИНОМАСТЕР 16-22 октября

«Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Судья» (США, драма) 16+
 «Weekend» (Россия, драма, детектив) 16+
 «Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Страховщик» (Испания, фантастика, триллер) 16+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный) 6+
 «Люси» (Франция, боевик, фантастика) 18+
 «Медведи-соседи» 3D (Китай, комедия, детский) 0+
 «Солнечный удар» (Россия, драма) 12+
 «Укради мою жену» (США, комедия, криминал) 18+
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону **289-112**

ТЕАТР КУКОЛ
 ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»
 18 октября
 11.00, 13.00 -

«Аистенок и Пугало» Л. Лопейска, Г. Крчулова (сказка) 5+
 Цена билета: 140 руб.
 19 октября
 11.00, 13.00 - «Маленькая Баба-Яга» Ю. Коринец (по мотивам сказки Отфрида Пройслера) 5+
 Цена билета: 140 руб.

На правах рекламы

Третья победа на старте

«Белогорье» уверенно переиграло «Прикамье»

ВОЛЕЙБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

В очередном матче чемпионата России по волейболу «Белогорье» в Перми обыграло местное «Прикамье».

Итог встречи – 3:0 (25:20, 25:18, 27:25). Это третья подряд победа белгородских волейболистов в стартовавшем чемпионате. Очередную встречу «Белогорье» также проведет на выезде. 22 октября белгородцы сыграют в Оренбурге с местным «Нефтяником».



ФАКЕЛ ГАЗПРОМ
 КОРПОРАТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
 ОАО «ГАЗПРОМ»

Праздничный концерт на Соборной площади

17 октября 21:00

Приглашаются все желающие!

| | | | | | | | | | | | | |
|---------------------|----------------------|-----------------------|------------------|----------------------|--------------------|-------------------|-------------------------|---------------------|-------------------|----------------|------------------|------------------|
| Эксперт из ломбарда | Верх бесстыдства | Полученная прибыль | Мусор по детски | Бродяга с палаткой | Выступление в паре | «Блок» районов | Исходный материал | | | | | |
| Ежедневник | Защитник в маске | Щерковное изображение | Китайский окунь | Электрод | Полуторный дуэт | Глиняный барабан | Экспортеры нефти | Упражнение в карате | | | | |
| Пихушка | Клевета | Предательство | Рог марала | Дембель | Десятиугольник | Расслабуха | Заплата и жила спокойно | Злая или плоская | Тетерева | | | |
| Нарабочее время | Лодка эскимоса | Французская певица | Холодное оружие | «Дорога жизни» | Кончик лета | Многоголовая змея | Приток Куры | Закорючка реки | Шельк берет | Беличье гнездо | Молочный продукт | Окончание кометы |
| Начало реки | Соломенный скур | Немецкая писательница | Азиатская страна | Церковное песнопение | Ледяная глыба | Главная артерия | Половатый повар | Кукрузная каша | Строгое пожелание | «Волга» | Предмет мебели | Акцент стиха |
| Нормандия - ... | Элементарная частица | Госво в Азии | Маленький фильм | Повец звуков | Твердый хлыст | Агент стиха | | | | | | |

ЛУЧШИЙ ВЫБОР!

ПОДПИСКА!

Дорогие читатели!
 В следующем году городская газета «Наш Белгород» меняет периодичность выхода – редакция продолжит общение с вами в формате еженедельника. Напоминаем, что подписная кампания на первое полугодие 2015 года продолжается.

Подписку на городскую газету «Наш Белгород» и «Наш Белгород-Документы» на первое полугодие 2015 года можно оформить в любом отделении почтовой связи и редакции издания по адресу:
 308023, г. Белгород, ул. Железнякова, 20

Подписные индексы
 «НБ» - 50773, «НБ-Документы» - 50834.

МБУК «ДОМ ОФИЦЕРОВ» ПРИГЛАШАЕТ

офицеров запаса стать участниками вновь образованного ХОРА ОФИЦЕРОВ.

Наш адрес:
 г. Белгород, ул. Куйбышева, д. 33а.
 Контактные телефоны: 35-76-73; 35-76-22

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация города Белгорода представляет всем заинтересованным лицам инвестиционные предложения по обустройству остановок общественного транспорта, которые размещены на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода в разделе «Инвестиции», в подразделе «Инвестиционные предложения, информация об инвестиционных площадках» и «Инвестиционный паспорт города» (раздел IX «Инвестиционные предложения» (<http://www.beladm.ru>)).

Прогноз погоды

| | Атмосферное давление, мм рт.ст. | Температура воздуха, °C | Комментарий к погоде | Направление ветра Скорость ветра, м/с |
|-----------|---------------------------------|-------------------------|------------------------------------|--|
| 16.10. ЧТ | ночь 738 днём 737 | ночь 9 днём 17 | Переменная облачность, без осадков | Ю-З 3 |
| 17.10. ПТ | ночь 737 днём 736 | ночь 7 днём 14 | Облачно, дождь | В 2 |
| 18.10. СБ | ночь 730 днём 735 | ночь 4 днём 11 | Облачно, небольшая дождь | С 5 |

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 77 от 11.10.2014 г.

Сканворд с ответами:

Н Р К О В Ч Е Г М
 У Д О Ч К А Р В У Ч Е Б А
 М Д О К Т А Э Д Р А Л
 И З Ы С К К Ж У А Н Е
 З К О Л П И Ц А Д Н К
 М И М О А И З А У Р А
 А М А Н Ь Я К Х Р
 Т И Т О Г Х Л Е Б О Р О В
 Р Ю Ш Т Ы И Д О
 Л И Ф О А М А Н А Т И Б
 Т Х И Н А Ь И З М О Р
 Т О А Р Ы К
 Т У Б У С А М С
 Р О Т Р Я С К А
 Е Р Н И К М В
 С У С Л О В Н И Т К А И
 И У О Б Е Д В К У С
 Н Е Д Р У Г У Ш Б А Т
 И А Р А Д И С Т Р А П А
 Ц И Р И К Н О П Т С Я
 А Ь А Д О Л Ь Ф А М И Я